

Защита и опора

► Четверть века назад в нашем городе было создано городское управление внутренних дел. Приказ о назначении Владимира Ивановича Копицы начальником новой структуры был датирован 1 марта.

«За тридцать два года службы это было лучшее время в моей жизни», - улыбаясь, говорит он. В ту пору у Владимира Ивановича был солидный опыт работы в правоохранительных органах и проблемы города ему всегда были близки.

Молодым следователем он пришел в Белгородский горотдел милиции, потом, после окончания академии МВД, возглавил Октябрьский РОВД города, а когда забрали заместителем в областное управление, тоже курировал Белгород. И хоть он прекрасно понимал, какой огромный объем работы ему предстоит взвалить на свои плечи в этот переломный период, сомнений не было - он возвращается «на землю».

Середина 90-х в нашей стране - это передел собственности, развал экономики, разгул преступности. И хоть в нашем регионе удалось держать ситуацию под контролем, криминальная обстановка была непростой. Две дежурные части Свердловского и Октябрьского районов в областном центре буквально захлебывались от потока сообщений о происшествиях. Иногда на места преступлений оперативная группа выезжала на второй, а то и на третий день. А от этого страдала раскрываемость преступлений.

В соседнем Курске дела обстояли гораздо лучше, а весь секрет был в том, что в городе, соизмерном нашему, было десять отделов милиции, максимально приближенных к населению. В этом убедились тогдашний руководитель УВД области генерал-майор милиции Валерий Пучков и мэр Белгорода Георгий Голиков, когда побывали там. С их предложением реорганизации согласились областные власти, ведь для развития экономики города и стабильной жизни горожан нужна спокойная обстановка.

Так было принято решение о создании в Белгороде городского управления внутренних дел и шести территориальных отделов.

Начинали буквально с нуля. Надо было создавать команду и материально-техническую базу для новой структуры. А в начале руководство управления размещалось в бывшем здании Дома ребенка на улице Николая Островского. В команде единомышленников - Николай Голубочкин, Сергей Нежурин, Николай Утенин, Владимир Болдырев и Михаил Нестеров.

Вариантов, где будет базироваться управление, было несколько, но Владимир Иванович предложил свой. В районе парка Памяти, где он совершал утренние пробежки, стояло недостроенное высотное здание, принадлежащее домостроительной компании. Ее руководитель, Евгений Степанович Егоров, предложение вместе довести стройку до логического завершения поддержал.

Почти пятнадцать с половиной миллионов рублей перечислила в фонд строительства администрация города, всемерную поддержку оказывали городские предприятия и областное управление внутренних дел.

Спустя годы на этой многоэтажке появится памятная доска ее строителям. «Это также дань уважения людям, без которых не было бы нынешнего управления - Георгию Голикову, Валерию Пучкову, Евгению Егорову», - говорит Владимир Иванович.

Не сразу, но были решены вопросы с размещением территориальных отделов - 1-й в здании общежития на Костюкова, второй - на территории БГТУ имени Шухова, третий - в помещении развалившегося предприятия на Левобережье и шестой - в общежитии кооперативного



ФОТО ИЗ АРХИВА В. КОПИЦЫ

института. 4-й и 5-й отделы базировались в Свердловском и Октябрьском РОВД.

Владимир Иванович вспоминает, насколько сложное это было время. В условиях дефицита средств и строительных материалов строилось здание городского управления, а сотрудники городской милиции, помимо борьбы с привычным криминалом, вступили в бой с организованными формами преступности и наркобизнесом. А еще были длительные командировки в горячие точки нашей страны, где шла настоящая война и погибали сослуживцы, режим работы в усиленном варианте, когда страну сотрясали террористические акты.

Справиться с этим неподъемным грузом проблем было бы невозможно без всемерной поддержки городских властей, руководителей предприятий и простых горожан. Но эта сложнейшая работа, порою круглогодичная, была в радость, потому было доверие и понимание того, что ты делаешь большое, необходимое городу дело.

О том, что принятие решения о реорганизации оказалось правильным, убе-

дились скоро. Семь дежурных частей оперативно реагировали на сообщения горожан, а значит, не терялось драгоценное время, появилась возможность раскрывать преступления по горячим следам. Уже через год раскрываемость выросла с 43 до 62 процентов, а тяжкие преступления были под особым контролем.

Городское управление внутренних дел стало настоящей кузницей кадров для правоохранительных органов нашей области. «Виктор Деревлев, Юрий Хлудеев, Александр Калугин - к сожалению, всех не назовешь», - скрупулезно Владимир Иванович. Он до сих пор хранит списки сотрудников городского управления, всех его отделов и с теплом вспоминает коллег, с которыми вместе стояли у истоков создания УВД. Это его детище, без которого, признается он, и сейчас не может жить. Поэтому активно работает в ветеранской организации и Общественном совете городского управления, на постоянной связи со своими коллегами и всегда готов делиться опытом с молодыми сотрудниками.